

龙头引领 创新赋能

召陵区装备制造产业跑出加速度

本报讯(记者 张玲玲)装备制造产业是召陵区工业两大主导产业之一,目前拥有规模以上企业35家,已形成涵盖电力装备、冶金液压装备等细分领域的产业链群,其中省级单项冠军企业1家、专精特新企业9家、国家高新技术企业16家,智能装备产业雏形初显。今年1至4月份,召陵区装备制造产业实现产值12亿元。预计全年可实现产值38亿元。

今年以来,召陵区以做大龙头



主办:中共漯河市委宣传统战部

召陵区同心协力 抗旱减灾

为有效应对旱情,保障农作物生长,近期,召陵区召陵镇干部同心,全力以赴打好抗旱减灾主动仗。

成立抗旱减灾工作领导小组,多次召开专题会议,研究抗旱工作方案,明确各部门职责,确保抗旱工作有序推进。建立镇、村两级干部包保责任制,将抗旱任务分解到村、落实到人,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

组织干部群众深入田间地头,对全镇机井问题、受旱情况进行全面排查摸底,详细掌握旱情动态的同时及时建立旱情台账。对排查出的泥沙淤积、管路损坏、电路不通等问题,及时组织相关工作人员进行维修。截至目前,全镇36个行政村共排查农田5.3万亩、机

井1429眼,洗井25眼、维修电路78处,保障了农户灌溉需求。

邀请农业专家和技术人员深入田间地头,为农户提供抗旱技术指导服务,指导农户合理灌溉、科学施肥、防治病虫害。通过发放宣传资料、微信公众号推送等方式,广泛宣传抗旱减灾知识和技术,增强群众的抗旱意识和自救能力。

在抓好当前抗旱减灾工作的同时,积极探索建立抗旱减灾长效机制,不断提升抗旱工作水平:一方面完善抗旱应急预案,加强应急演练,增强应对突发旱情的能力;另一方面加强水资源管理,推广节水灌溉技术,提高水资源利用效率,实现水资源的可持续利用。

李佳

量标杆已通过省工信厅认定,实现了召陵区省级单项冠军企业“零”的突破。正宇电气、红黄蓝电子2家企业成功申报省级制造业高质量发展专项资金“机器换人”示范项目(占全市数量的40%),分别获得奖补资金45万元、59万元。亿博科技、永光电力成功申报省级智能工厂,正宇电气成功申报省级绿色工厂。此外,四通泵业申报的河南省制造业设备更新优秀智能应用场景项目已被推荐至省工信厅审核。

创新能力持续提升。依托永光电力、正宇电气等重点企业,充分发挥永光电力河南省金属塔桅制造工程等5

个省级、市级技术研究中心作用,实施一系列具有创新性的研发项目,推动技术突破。永光电力与中国焊接协会专家戴建树教授、广西机电职业技术学院合作研发的焊接机器人,可以完成一级焊缝的焊接,成果达到国内领先水平,成功申报发明专利十余项,效率较市场同类产品高出1.4倍。永安线材、博奥电气等企业成功申报省级专精特新中小企业,使该区装备制造业专精特新企业总数增至9家;亚昌电力通过了2025年河南省专精特新企业市级推荐。

服务企业扎实有效。聚焦装备制造企业发展痛点难点问题,主动作为、精准施策,全力助企纾困解难。聚焦电力装备企业流动资金需求量大、回款慢问题,

推动民生银行在全市首创电力装备产业国网网“订单贷”业务。目前,永光电力、奥诚电力、博奥电气等6家企业授信额度达1.2亿元,资金压力得到缓解。相关经验材料《漯河市召陵区探索“订单贷”破解企业融资难题》被省办公厅《政府工作快报》刊发。此外,该区相关部门主动作为,帮助科科生物、博奥电气解决实际问题,助力企业回归快速发展轨道。

“我们力争装备制造产业增加值全年增长15%以上,全年新增培育规模以上工业企业3至5家,建立省级专精特新中小企业培育库并力争新认定1至2家,新增创新型中小企业5家以上,支持正宇电气申报专精特新‘小巨人’企业。”召陵区相关负责人说。



7月13日,市区交通路北段牡丹湖荷花盛开,成为夏日一道亮丽风景。

本报记者 范子恒 摄

工会夏令营活动启动

7月14日,漯河市工会2025年夏令营活动启动。全市困难职工、农民工、新就业形态劳动者、少数民族职工和劳模先进等5类职工子女23人,共同开启了社会主义核心价值观宣传教育之旅。各县区工会组织以上5类职工子女参加夏令营活动同时启动。

漯河市工会2025年夏令营活动安排在洛阳。其间,孩子们将赴八路军驻洛办事处接受爱国主义教育,到河南科技大学参加素质教育实践活动,在隋唐大运河文化博物馆、龙门石窟等处感受

河南历史文化的厚重,到科技馆了解现代科技的飞速发展。

工会夏令营活动旨在通过开展爱国主义、集体主义、社会主义教育,引导职工子女传承红色基因、坚定理想信念、树立正确的人生观和价值观,是工会组织深化拓展重点群体服务工作的新路径,也是不断增强广大职工获得感、幸福感、安全感的具体行动。

我市将分批次组织100名学生在省内参加活动,并组织30名优秀学生赴北京参加全国总工会相关活动。

孙兰兰

问十乡第三届“村BA”暨首届“村花”篮球赛开赛

7月14日,源汇区问十乡第三届“村BA”暨首届“村花”篮球赛在问十村乡贤广场开赛。陶桥村、问十村、望天村等二十余支代表队参赛。

比赛是问十乡和顺河街街道联合举办的,也是源汇区创新推行“镇街共建”模式、促进城乡加快融合的生动实践。比赛以“党建引领树新风 城乡融合新画卷”为主题,共设置男子五人制篮球赛和女子趣味篮球赛两大项目。男子五人制篮球赛采用中国篮协最新规则,将循环赛与淘汰

赛分阶段结合,决出的冠军队伍将获得“吉祥”一头及奖杯等。女子趣味篮球赛则创新规则降低门槛,允许橄榄球式抱球行走,篮球入框即可得分,鼓励更多女性参与,冠军队伍将获得“最美村花”称号及奖品。奖品包括蚕丝被、漯河食品大礼包、弗朗花等。比赛晚上举行,“和美问十”抖音号进行现场直播。

“我们将举办更多文体活动,以‘文体之力’助力乡村振兴。”问十乡党委书记赵伟生说。

董燕 刘祎

孟庙镇妇联发放“两癌”救助金

7月14日下午,孟庙镇妇联举办农村贫困母亲“两癌”救助金发放活动,为符合条件的贫困患病母亲送上救助金1万元,切实缓解其经济及生活压力。

在现场,孟庙镇妇联工作人员与受助对象交谈,详细了解受助者的身体状况和家庭情况,为其办理救助金领取手续。

“两癌”是威胁女性健康的常见恶性肿瘤,部分农村贫困家庭

因治疗费用高昂面临较大经济压力。此次救助金的发放,不仅为受助家庭提供了经济支持,还让受助者感受到社会的关爱与温暖,增强她们战胜疾病的信心。

下一步,孟庙镇将持续关注农村妇女健康问题,通过宣传普及“两癌”防治知识、组织开展免费筛查等方式,进一步提升农村妇女的健康水平,切实为妇女群众办实事、解难题。

陈爽

“全食美 漯在其中”杯 漯河市第七届诗词大会即将启幕

主办单位:中共漯河市委宣传统战部 漯河市教育局 漯河市文学艺术界联合会 漯河日报社

冠名单位:河南省豫产产融运营管理有限公司 赞助单位:牛家百粮 优学派AI学生平板

一、大会组别

活动分小学生组、中学生组、成人组三个组别。

二、报名方式

选手可点击下方二维码报名,也可关注“漯河日报”微信公众号,在公众号下方找到“诗词大会”报名入口,按照提示要求如实填写报名信息,获取大会相关信息。



郾城区专场报名入口



源汇区专场报名入口



召陵区专场报名入口



舞阳县专场报名入口



临颍县专场报名入口



成人专场报名入口



市直初中报名入口



直属分局报名入口

2025漯河市第七届诗词大会活动安排表

活动形式	赛程	赛区	时间	地点	备注	
线上	初赛	临颖 舞阳 郾城 召陵 源汇	7月18日	线上	7月20日 安排一次补赛	
		舞阳复赛 舞阳决赛	7月24日 7月25日	舞阳县育才 实验学校		
线下	活动分区 复赛/决赛	临颖复赛 临颖决赛	7月28日 7月29日	待定		
		郾城复赛 郾城决赛	7月31日 8月1日	待定		
		召陵复赛 召陵决赛	8月4日 8月5日	待定		
		源汇复赛 源汇决赛	8月7日 8月8日	待定		
		成人比赛	成人组复赛 成人组决赛	8月16日 8月16日	待定	
		全市总决赛	全市总决赛	8月17日	待定	

诗词传承文脉 书香璀璨人生